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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

आठ व्यक्ति एक वर्गाकगर मेज के चगरों ओर बैठे हैं। कोने पर बैठे व्यक्ति कें द्र की ओर उन्मुख 
है और मध्य में बैठे व्यक्ति कें द्र के बगहर की ओर उन्मुख हैं। P, H के दगएं से िीसरे स्थगन पर 
बैठग है, H जो कोने पर बठैग है। P और W के मध्य दो से अधिक व्यक्ति नह ं बैठे हैं, W जो मेज 
के कोने पर नह ं बैठग है। N, W के दगएं से िीसरे स्थगन पर बैठग है। K, G के बगएं से दसूरे 
स्थगन पर बैठग है। न िो K और न ह  T, P के ननकटिम पड़ोसी हैं। V कें द्र की ओर उन्मुख है। 

 

Q1. ननम्नलिखित में से V के ठीक बाएं स्थान पर कौन बैठा है?   

(a) W 
(b) T 
(c) N 
(d) K 

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q2. ननम्नलिखित में से N के वर्परीत स्थान पर कौन बैठा है? 

(a) H 
(b) K 
(c) P 
(d) T 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q3. W के दाईं ओर से गगने जाने पर, W और G के मध्य ककतने व्यजतत बैठे हैं?  

(a) दो 
(b) एक 

(c) िीन से अधिक 

(d) िीन 

(e) कोई नह ं  
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Q4. T के सन्दर्व में ननम्नलिखित में से कौन-सा कथन सत्य है?  

(a) T, H के दगएं से दसूरे स्थगन पर बैठग है 

(b) T कें द्र के बगहर की ओर उन्मुख है 

(c) P, T कग ननकटिम पड़ोसी है 

(d) T और K एक दसूरे के ववपर ि बैठे हैं 
(e) कोई सत्य नह ं है  
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Q5. ननम्नलिखित पााँच में से चार एक ननजश्चत रूप से एक समूह पर आधाररत हैं, ज्ञात कीजजए 
कक कौन उस समूह से सम्बंगधत नहीं है?    

(a) N 
(b) H 
(c) P 
(d) V 
(e)T 
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Q6. शब्द “Conclusion” में र्र्णों के ऐसे ककतने युग्म हैं, जजनके मध्य उतने ही र्र्णव हैं जजतने 
उनके मध्य अंग्रेजी र्र्णवमािा में आते हैं? 

(a) िीन 

(b) एक 

(c) चगर 

(d) चगर से अधिक 

(e) दो  
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Q7. यदद संख्या 13426785 में, प्रत्येक सम अंक में से 1 घटाया जाता है और प्रत्येक वर्षम अंक 
में 2 जोड़ा जाता है, तो ननलमवत नई संख्या में ककतने अंको का दोहरार् होगा?  

(a) दो 
(b) एक 

(c) कोई नह ं 



(d) िीन 

(e) चगर 
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Q8.  ननम्नलिखित में से कौन-सा तत्र् प्रश्नर्ाचक गचह्न ‘?’ के स्थान पर आना चादहए  

MN14   PQ11  ST8  ? 
(a) MO12 
(b) VW21 
(c) VW5 
(d) MN81 
(e) WX4 
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Directions (9-10): इन प्रश्नों में, कथनों में वर्लर्न्न तत्र्ों के मध्य सम्बन्ध दशावया गया है। 
कथनों के साथ ननष्कषव र्ी ददए गए हैं। ददए गए कथनों पर आधाररत ननष्कषों को ध्यानपूर्वक 
पदिए और उगचत उत्तर चुननए- 
(a) यदद केवल ननष्कर्ा I अनुसरण करिग है। 
(b) यदद केवल ननष्कर्ा II अनुसरण करिग है। 
(c) यदद यग िो ननष्कर्ा I यग II अनुसरण करिग है। 
(d) यदद न िो ननष्कर्ा I और न ह  II अनुसरण करिग है। 
(e) यदद दोनों ननष्कर्ा I और II अनुसरण करिे हैं।  

 

Q9. कथन:  Q≥N<B=U>D≥Y>W<O 

ननष्कषव  I: N<U  II: U>W 
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Q10. कथन:    D>H>I<N>E≥L=Q≤P<X 

ननष्कषव  I:  E<H   II: N≥Q 
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Directions (11-15): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

एक ननक्चचि कूट भगर्ग में, 
‘model engine sunroof’ को ‘ab gp rn’ के रूप में ललख जगिग है, 

‘match sunroof luxury’ को ‘rn et rx’ के रूप में ललख जगिग है, 

‘catch role model’ को ‘ab cd le’ के रूप में ललख जगिग है, 

‘manual luxury role’ को ‘le ua rx’ के रूप में ललख जगिग है। 

 

Q11. ‘manual’ के लिए तया कूट है?  

(a) rx 
(b) ua 
(c) et 
(d) le 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q12. ननम्नलिखित में से ‘catch opportunities’ के लिए तया कूट हो सकता है? 

(a) cd rx 
(b) le rf  
(c) ab cd 
(d) cd wf 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q13. ‘luxury’ के लिए तया कूट है? 

(a) rn 
(b) rx 
(c) et 
(d) gp 

(e) ननिगाररि नह ं ककयग जग सकिग 
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Q14. ननम्नलिखित में से  ‘ab rn’ ककसके लिए प्रयतुत ककया गया है? 

(a) Sunroof luxury  
(b) Catch model 
(c) Sunroof model 
(d) catch role 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q15. ‘engine’ के लिए तया कूट है? 

(a) rn 
(b) rx 
(c) ab 
(d) cd 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

 
S1.Ans(e) 
S2.Ans(d) 
S3.Ans(c) 
S4.Ans(e) 
S5.Ans(c) 
 
S6. Ans.(d) 
 
S7. Ans.(d) 
Sol. Original number- 13426785 
Obtained number- 35315977 
 
S8. Ans.(c) 



 
Solutions (9-10): 
S9. Ans(e) 
Sol. I: N<U(True)  II: U>W(True) 
 
S10. Ans(d) 
Sol. I:  E<H(False)   II: N≥Q(False) 
 
Solution (11-15): 
Sol. 

Word Code 

Model ab 

Engine gp 

Sunroof rn 

Match et 

Role le 

Luxury rx 

Catch  cd 

Manual  ua 

S11. Ans.(b) 
S12. Ans.(d) 
S13. Ans.(b) 
S14. Ans.(c) 
S15. Ans.(e) 
 
 


